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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ 

ОСІБ В УКРАЇНІ 

 

Кодимська Катерина Олександрівна, 

Студентка 

Артюх Оксана Валентинівна, 

д. е. н., професор 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Введення. Держава, як суб‘єкт економічних відносин, повинна 

забезпечувати соціально-економічний розвиток країни, що, в свою чергу, 

потребує бюджетного наповнення. Основним джерелом, яке забезпечує грошові 

надходження, є податки та збори. 

Вагому частку доходів державного бюджету серед податкових 

надходжень складає податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) в Україні. Проте, 

чинна система прямого оподаткування в Україні не є досить ефективною через 

наявність невирішених проблемних питань, а тому потребує удосконалення. 

Мета роботи. Розкриття проблемних аспектів справляння ПДФО у 

вітчизняній системі оподаткування для подальшого удосконалення системи 

вітчизняного оподаткування є метою даної публікації. 

Матеріали і методи. У процесі роботи застосовувалися нормативний, 

ретроспективний, компаративний методи дослідження, які дали змогу вивчити 

нормативно-правові акти у сфері оподаткування, на підставі огляду наукових 

джерел співставити особливості прямого оподаткування у різних країнах. 

Результати і обговорення. Якщо звернутися до міжнародного досвіду, 

то можна виділити ключові особливості в оподаткуванні фізичних осіб у. 

Так, у країнах Європейського Союзу (ЄС): 

− ставки ПДФО характеризуються вагомими темпами росту за рахунок 

підвищення зростання податкової бази, тобто доходів громадян; 

 існує доволі розширена податкова база ПДФО, що попереджує 

розшарування населення в цілому; 
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 застосовується нульова ставка ПДФО на низку доходів громадян; 

 існує досить вагоме податкове навантаження на громадян, які мають 

високий рівень доходів. 

Проте, якщо усі вищеперераховані заходи застосувати в Україні, то вони 

не будуть такими ефективними, як в країнах ЄС, тому що це спричинить 

зростання рівня тіньової економіки саме через низький рівень так званої 

податкової культури населення в країні [1, ст. 281-287]. 

Ще однією особливістю справляння ПДФО в України та країнах ЄС є те, 

що порядок та правила оподаткування в нашій державі встановлюється 

виключно на загальнодержавному рівні, у той час як у більшості країн ЄС - на 

рівні місцевого самоврядування. Наприклад, в Румунії, Болгарії, Норвегії, 

Латвії ПДФО належить до місцевих податків. 

Огляд вітчизняного оподаткування дав змогу окреслити низку проблем, 

які потребують вирішення.  

До недоліків податкової системи України у сфері прямого оподаткування 

фізичних осіб можна віднести: 

 нерівномірність податкового навантаження на доходи фізичних осіб 

при наявності досить суттєвої розбіжності в доходах різних верств населення; 

 поширення тіньового сектору економіки через виплати заробітної 

плати в, так би мовити, конвертах. Впевнені, що саме через значний вплив 

соціального навантаження і відбувається поширення цих негативних процесів. 

Їх негативний вплив на функціонування вітчизняного підприємства та на 

економічний стан країни в цілому важко недооцінити; 

 збільшення податкового тиску на бідніший прошарок населення в 

Україні; 

 система оподаткування України за останні роки не мала особливих 

змін, які б впливали на якість життя населення [2, ст. 185-188]. 

Висновки. З огляду на порівняння української системи оподаткування 

доходів фізичних осіб з провідними європейськими, можна дійти висновку, що 

вітчизняна модель прямого оподаткування за своїм складом та структурою у 
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загальному сенсі відповідає особливостям більш розвинених країн. Втім 

нагальним залишається вирішення проблем реформування прямого 

оподаткування з метою найбільш ефективного функціонування податкової 

системи в Україні. 
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